

九旬老人以实际行动做公益

第八届全省 百名福星寿星评选

主办：安徽省老龄办
协办：市场星报 合肥振亚养老 安徽百姓缘大药房
市场星报 百姓缘 大药房

星报讯(记者 祁琳) 高享银今年90岁,安徽繁昌县人,身体很好,走路生风,儿孙绕膝生活和睦,老人虽年事已高,但他还是用实际行动默默做着公益事业,经常帮助村里的残疾困难户,照顾他们。

高享银老人育有三女一男,最小的女儿也有60多岁。老伴过世多年,现在子孙满堂,和儿子同住。生活上,高享银很有规律,早睡早起,中午再忙也要小憩片刻,三餐定量。也许正是这样规律的生活,让老人高寿。老人家特别爱干净,自己住的小屋打扫得干干净净,不仅如此,每天早上,总能在村口的道

路上看到他的身影,打扫卫生。高享银说,自己年纪大,做不了别的事情,干不了重体力活,就扫地锻炼身体,也算是干活了。

除此之外,高享银将村里的垃圾都拾掇出来,能卖的可回收的就挑到十几里外的废品收购站卖掉,有人不解,觉得老人好管闲事,收获就是几块钱,高享银总是解释,现在国家政策好,生活富足,但也要记得勤俭节约,打扫卫生,既是锻炼身体也是为环保做贡献。

高享银老人性格开朗,且乐于助人,赢得邻居称赞。一直以来,村里的青壮年劳力大都出外务工,留在村里的有很多空巢老人。高享银不忘关心自己的邻里们,尤其是经常照顾残疾的邻居们。有位邻居肢体二级残疾,没有自理能力,出门都费劲,一直以来高享银有空就会去陪着他说话聊天,帮忙照顾。

残疾邻居的子女们很感动,觉得高享银自己都是一位90多岁的老人,还来帮助,让子女们很羞愧。这时候,高享银总是笑着说,“没什么,别看我年纪大,但是我有精神头呢。”也正因为如此,高享银老人在村里很有威望,大家都很尊敬他,觉得高享银是一位“福星”。

合肥老城区首个文创园下月试开园 保留“最合肥”记忆 将不定期举办秀场



星报讯(吴京 杨璨 钱小红 彭晴晴 记者 祝亮文/图)9月13日,记者从合肥市庐阳区获悉,作为该区首个文创园,庐阳建华文创园建设接近尾声,目前正在火热招商中,预计下月试开园。9月12日至13日,杭州青年企业家代表团一行走进合肥市庐阳,开始一段文化的碰撞之旅。

阿里巴巴商学院执行院长章剑林、国内第一潮牌“ILOVECHOC”创始人赵烈江、中铁互联董事长王剑、乐客独角兽合伙人汪波等十余名杭商代表将利

用两天时间细细品味“庐阳文化”。据悉,杭州青年企业家代表团一行将重点考察庐阳建华文创园、大科学装置中心、崔岗艺术村、车好多集团、大数据产业园等多个庐阳区产业高地。

该园区有效地利用了旧厂房这一稀缺资源,以老工业遗存为特征,打造“产、城、人、文”四位一体且有机结合的特色创意文化产业平台。目前,该园区改建工程已接近尾声,已招募各类文创企业38家,企业累计注册超1.85亿元,预计在今秋十月试开园。园区通过与浙江商会、工商联、行业协会的合作,以“大广场”、“会议厅”、“历史遗迹陈列馆”为载体,搭建各种线下交流、展示平台,已吸引诸多上海、杭州的创业者入驻。园区负责人胡东妹介绍说:“目前项目主体工程及配套设施均已完工,园内均已通电、通水、通网络,招商工作已启动,预计10月份试开园。明年春季正式开园。”

建华文创园前身是藕塘工业区,大多修建于上个世纪90年代,主要分布一些印刷、机械制造等小作坊。据悉,该文创园开园后,以“合肥记忆”为主题的当地风土人情文化馆将向市民们免费开放,在馆内可以看到许多“最合肥”的文化遗存。

安徽“十大皖药”传统加工技艺将申遗

星报讯(石跃新 记者 王伟伟) 9月13日,记者获悉,日前,安徽省食药监局、省文化厅联合发文,推动“十大皖药”传统加工技艺申报非物质文化遗产项目。安徽“十大皖药”产业示范基地建设单位可向所属地区的市、县级文化行政主管部门提交申报非物质文化遗产保护项目申请。

传统医药是非物质文化遗产重要组成部分,开展传统医药非物质文化遗产保护工作,守护传统医药的文化根基,是我省非遗工作的重要组成部分。安徽作为中医药文化大省,拥有丰富的中医药资源,鼓励和支持具有传统特色加工技艺的“十大皖药”产业示范基地建设单位积极开展非物质文化遗产项目申报工作,对加强道地中药材传统加工技艺的传承和保护,以及促进“十大皖药”产业健康良性发展起到积极的作用。

“十大皖药”传统加工技艺“申遗”需要具备以下

条件:具有突出的历史、文化、医学、研究、开发价值;具有鲜明特色,有较大影响,在全省具有典型性、代表性;在一定群体中或地域范围内世代传承、活态存在且传承谱系明晰;内容积极向上,与现代民众生活相协调,在医治疾病、保障群众身体健康等方面发挥积极效用。

“十大皖药”产业示范基地建设单位可在全面考察种植品种传统加工技艺的历史、文化、医学价值的基础上,严格把关,认真筛选,把具备非遗申报条件的传统加工技艺向文化主管部门申报,并抄省食品药品监督管理局备案。

据悉,项目申报要从县级开始,逐级申报,即首先申报县级非物质文化遗产项目,再申报市级、省级非物质文化遗产项目,不能越级申报。对申报的项目,要求制定详实具体和切实可行的保护计划。

地市传真

花山检察院精准服务司法保障有力

今年以来,马鞍山市花山区人民检察院找准服务“三农”工作的定位和途径,重点打击农村地区黑恶势力,突出打击侵犯农村老人、妇女、留守儿童的犯罪案件6件9人;以濮塘镇法律服务点为阵地,将法律直通车开进村民家中。加大对农村地区破坏生态环境犯罪的惩治力度,对环保部挂牌督办的长安航运码头、快捷物流码头堆放固体废弃物案件提前介入,推动生态环境重点区域治理。组织干警开展结对帮扶,为生活困难的农民群众送去温暖。

□ 张发平 傅雯

第六届八公山旅游嘉年华邀您来狂欢

记者从淮南市旅游局获悉,第六届八公山旅游嘉年华暨中华豆腐欢乐汇将于9月16日在淮南八公山景区开幕。此次活动以“问道八公山 豆腐欢乐汇”为主题,时间是9月16日至9月30日。八公山旅游嘉年华是淮南市精心打造的旅游品牌,是一项市民参与度高、外来游客喜闻乐见的群众性旅游文化活动,已成功举办五届主题活动,以文化促旅游,以旅游惠民生,有效提升了淮南市旅游形象。据悉,第六届八公山旅游嘉年华亮点多多,有精彩的开幕式养生太极拳表演,有韵律悠扬的皖派古琴演奏,有资深道家平安祈福活动。

□ 朱庆磊 记者 吴传贤

该罚! 酒驾才被查 又再闯红灯

近日,在马鞍山市五岔路口,一辆摩托车因闯红灯被马鞍山交警花山大队民警拦下。面对交警询问,驾驶员李某百般抵赖,始终不肯出示身份证件。原来,就在上个月,李某因酒后驾车被查,目前驾驶证正处于暂扣期间。目前,交警部门对其驾驶证暂扣期间驾驶机动车和闯红灯两项违法予以罚款400元的处罚。

□ 谢德胜

驾考作弊 4名组织者落网

前不久,当涂县公安局车管所民警巡考时抓获一名组织驾考作弊的犯罪嫌疑人。近日,经过该县刑侦民警连续3个多月的深挖和追踪,以杨某为首的四名团伙成员全部落网,并将被依法追究刑事责任。已查实三名参与驾考作弊学员中的夏某和龙某等两人被取消考试资格,一年内不得申领机动车驾驶证;俞某使用欺骗手段取得机动车驾驶证将被依法撤销,且在三年内不得申领机动车驾驶证。

□ 肖而男 张发平

四次上门,终于堵住了被执行人

近日,马鞍山市博望区人民法院执结一起买卖合同纠纷案件,执行法官前后四次上门寻找“老赖”,最终成功执结案件。2015年底陈某向甲公司定做模具,因余欠货款20000元一直未付。判决生效后,甲公司向博望区人民法院申请强制执行。执行法官在第三次前往陈某住所后,根据线索判断他可能在家中。次日凌晨,执行法官悄悄直扑陈某家中,终于堵住了陈某,将其传唤至法院。最终,甲公司与陈某达成分期履行协议。

□ 徐子珂 尹江 张发平

泾县开放看守所警示村镇干部

9月11日,泾县看守所对外开放,泾县榔桥镇党委书记朱成刚率领该镇28名镇、村干部接受了一次别样的警示教育。通过对外开放警示教育,使参观者心灵受到强烈震撼,纷纷感言要珍惜美好生活,自觉遵守法律法规,做到警钟长鸣,防微杜渐。

□ 包仕妹 王响宁记者 曹开发